



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!



ANUL XXII Nr. 2618

Miercuri 25 Martie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

Să întărim neîncetat partidul!

Inarmat cu învățătura atotbiruitoare a lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, Partidul Muncitoresc Român conduce poporul muncitor pe drumul construirii socialismului în țara noastră, pe drumul fâirii unei vieti luminoase și fericite pentru cei ce muncesc.

Izvorul nesecat al fortei și tăriei partidului stă în faptul că el s'a format, a crescut și s'a călăit având ca model înalt gloriuosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, detașamentul de avangardă al mișcării muncitorești și revoluționare internaționale, far călăuzitor pentru toate partidele comuniste și muncitorești. Partidul nostru își însușește și folosește necontenit neasemuita experiență a P.C.U.S. „Nu începem îndolăia — a spus tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — că, pe măsură ce cadrele noastre de partid vor aprofunda și își vor însuși înțelesul și experiența Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și experiența proprie a partidului nostru, în aceeași măsură vor reperta noi și noi succese în întărirea partidului, în îmbunătățirea muncii organizatorice, a muncii politico-ideologice, a activității școlilor de partid și a presei de partid și vom face ca partidul nostru să-și îndeplinească cu cinstire misiunea sa de forță conducătoare a construirii socialismului în Republica Populară Română, misiunea sa internaționalistă de forță conducătoare a unei dintr-o „brigăzile de șoc” ale mișcării revoluționare și muncitorești internaționale”.

În cuvântarea rostită la meetingul de la București, tovarășul Gh. G. Malencov a subliniat că satoria sfântă a comunistilor este de a întări și dezvolta înaintea partidului comunist. „Trebuie să păzim ca lumina ochilor unității partidului”, — a spus tovarășul Malencov — „să întărim și mai mult legăturile indisolubile ale partidului cu poporul, să-i educăm pe comunisti și pe toți oamenii muncii în spiritul unei înalte vigilențe politice, în spiritul intranșigabilei și fermității în lupta împotriva dușmanilor interni și externi”.

Aceste idei, izvorite din comoră de învățături staliniste constituie indicații de cea mai mare preț în opera de întărire a partidului nostru.

Principala condiție a tăriei și invincibilității partidului o constituie unitatea de idei și coeziunea de monolit a rândurilor sale. În lupta dăru împotriva dușmanilor, tovarășul Stalin a arătat că o consolidată unitatea de monolit a rândurilor partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Credincioși învățării lui Lenin și Stalin, partidul nostru apăra unitatea sa și cele membrilor partidului s'o consolideze necontenit. Demascarea și zdrobirea acțiunilor contrarevoluționare a grupului deviatorilor de dreapta au dovedit forța și principialitatea partidului nostru, au contribuit la întărirea unității întregului partid în jurul Comitetului Central în frunte cu tovarășul Gheorghiu-Dej, la întărirea partidului ca partid revoluționar marxist-leninist, capabil să conducă cu succes poporul muncitor pe calea construirii socialismului. Organele și organizațiile de partid trebuie să continue neobosit lupta pentru lichidarea tuturor marilor devieri de dreapta, împotriva oricărui abatere de la linia partidului și a oricărei atitudini de nepăsare sau toleranță față de abateri.

Tovarășul Stalin și experiența Partidului Comunist al Uniunii Sovietice ne învață că unitatea partidului înseamnă unitate de voință și de acțiune deplină și absolută a tuturor membrilor de partid, contopirea voinței fiecărui membru de partid cu voința și năzuințele partidului. Dând expresie acestei contopiri a voinței membrului de partid cu interesele partidului, statutul P.C.U.S. arată că „Pentru un membru de partid nu este suficient numai să fie de acord cu hotărârile partidului; un membru de partid este obligat să lupte pentru traducerea în fapt a acestor hotărâri”. Alitudinea formală, pasivă, față de traducerea în viață a hotărârilor partidului este condamnată de statutul P.C.U.S. ca un mare rău, deoarece slăbește capacitatea de luptă a partidului.

Pentru partidul nostru, a cărui membri sunt în majoritatea lor membri de partid tineri, însușirea și aplicarea acestei învățături a o uriașă însemnătate.

Organizațiile de partid trebuie să educe pe membrii partidului în spiritul răspunderii lor pentru introducerea în viață a liniei partidului, a hotărârilor partidului și guvernului, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor încredințate de partid, să asigure creșterea activității și inițiativei membrilor de partid, să facă ca fiecare comunist să fie un luptător politic activ. În toate acțiunile inițiate de partid, — în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani, în opera de transformare socialistă a agriculturii, în campania însămânțărilor de primăvară, în acțiunea pentru îndeplinirea integrală a planului de colectări, — membrii de partid trebuie să fie mereu în frunte, exemplu insufletitor pentru toți oamenii muncii.

Organizațiile de partid trebuie să dea dovadă de o înaltă exigență față de membrii de partid, să combată cu tărie manifestările de lipsă de răspundere și delăsare, de atitudine formală, pasivă, față de

traducerea în viață a hotărârilor partidului și guvernului.

Întărirea organizațiilor de partid, activizarea întregii mase a membrilor de partid sunt legate de dezvoltarea și întărirea democrației interne de partid, de înrădăcinarea cu perseverență în viața de partid a criticii și autocriticii, de stimularea prin toate mijloacele a criticii de jos.

Îndeplinirea planului cincinal în 4 ani, realizarea cu succes a sarcinilor construirii socialismului cer din partea organelor și organizațiilor de partid să îmbunătățească metodele de conducere a economiei, să studieze și să cunoască în adâncime problemele economice și de producție, să lichideze conducerea „în general”. Organele și organizațiile de partid nu trebuie să uite nicio clipă învățătura tovarășului Stalin, care ne arată că succesele economice sunt trancine numai atunci când ele se bazează pe o temeinică muncă politică de masă.

Forța și invincibilitatea partidului — ne învață tovarășul Stalin și experiența Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — constau în legătura sa indisolubilă cu masele populare. Baza unității partidului și poporului muncitor este slăuirea neștrămutată de către partid a intereselor poporului. Partidul nostru este legal trup și suflet al masei și este construit în înțelegerea lui politică în scopul îmbunătățirii necontenite a nivelului de trai al celor ce muncesc, își trage puterea din legătura cu masele largi ale poporului, mobilizându-le pentru realizarea politicii sale. Partidul cere organizațiilor de partid să-și întărească și de zi legătura cu masele, învățând și educând masele, organele și organizațiile de partid trebuie să și învețe dela mase, să fie atente la părerile și nevoile lor. Organizațiile de partid au datoria să se înconțoare de un larg activ față de partid. Pentru o muncă individuală, perseverentă, răbdătoare, cea mai bună și mai cinstită dintre muncitorii și tehnicienii care și-au arătat prin fapte devotamentul față de partid și față de cauza construirii socialismului trebuie ridicată la un astfel de nivel de conștiință, încât să devină demni de a fi primii în partid.

Urmând poruncile marelui Stalin, tovarășul Malencov a subliniat cu deosebită putere necesitatea ridicării și ascuțirii neîncetate a vigilenței partidului și a poporului față de unelirile și intruziile dușmanilor Statului Sovietic.

Cu atât mai arzătoare este sarcina ascuțirii vigilenței revoluționare în țara noastră, unde există încă rămășițele claselor exploatare zdrobite și alungate dela putere și clasa capitalistă cea mai numeroasă, chiaburimea, unde lupta de clasă se ascute necontenit. Dușmanul de clasă — imperialismul american și englezi, agenții lor titiști, capitaliștii și moșierii exprișiați, chiaburii — încearcă pe toate căile să stăvilească înaintea țării noastre spre socialism, să dăuneze economiei noastre naționale, caută să provoace dezorientare în rândurile oamenilor muncii. Vigilența de masă a oamenilor muncii este arma cea mai puternică pentru desoperirea și zdrobirea oricărui încercări ale dușmanului de a pune piedici mersului nostru spre socialism. Cu fierul roșu trebuie arsă alitudinea nepăsătoare de gură-cască în rândurile noastre și orice manifestare de împaciunitorism față de dușman. Sarcina arzătoare a organizațiilor de partid este de a cultiva vigilența fiecărui comunist și a fiecărui om al muncii, de a lua asemenea măsuri organizatorice și politice, care să prevină orice acțiune a dușmanului.

Membrii de partid și toți oamenii muncii au datoria de a apăra puritatea rândurilor partidului împotriva pătrunderii elementelor dușmane.

O condiție indispensabilă pentru întărirea rolului de avangardă al membrilor de partid în toate domeniile vieti, pentru îmbunătățirea muncii organizațiilor de partid este ridicarea pregătirii ideologice a membrilor de partid. În prezent, în organizațiile partidului nostru se desfășoară o activitate intensă pentru studierea generală lucrării a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și a documentelor istorice ale Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. Organele și organizațiile de partid și fiecare comunist în parte trebuie să acorde acestui studiu cea mai mare însemnătate, să muncească neobosit și sistematic pentru a-și însuși comoră de învățături cuprinsă în lucrarea tovarășului Stalin.

Punând capăt oricărei tendințe de subapreciere a muncii ideologice, organele și organizațiile de partid trebuie să aibă în atenția lor și să îndrepte toate mijloacele de înrăurire politico-ideologică spre îmbunătățirea pregătirii ideologice a comunistilor, spre ridicarea conștiinței socialiste a poporului muncitor, să conducă munca ideologică nu mai puțin activ și perseverent decât economia, fiindă seamă că în acel sector al muncii ideologice unde slăbește conducerea de partid se creează condiții favorabile acțiunii de subminare a dușmanului de clasă.

Partidul nostru este strâns unit și neclintit în hotărârea sa de luptă pentru fâuirea viitorului fericit al poporului muncitor. Sub conducerea partidului, pe calea luminată de genul marelui Stalin, poporul nostru va merge cu hotărâre neștrămutată înainte, spre victoria definitivă a socialismului în patria noastră.

Măsuri tehnico-organizatorice la filatura Lupeni

LUPENI (dela corespondentul nostru). Muncitorii și muncitoarele dela filatura Lupeni au dezbătut cu viu interes în cadrul grupelor sindicale și al consfăturilor de producție o serie de probleme legate de reexaminarea normelor. Discuțând pe larg problema luării de noi măsuri tehnico-organizatorice, menite să asigure o mai înaltă productivitate a muncii, muncitorii și muncitoarele din această filatură au făcut o serie de propuneri prețioase.

Pentru studierea și transpunerea în viață a propunerilor venite din masă s'a constituit o comisie specială. Din această comisie fac parte stahanovistele Ghizela Gorgan, Maria Hupel, Maria Vălcănuș, tehnicienii Pavel Pucium, Ștefan Grigoriță, inginerul Ion Rădulescu și alții.

Membrii comisiei au trecut la activitate practică pe teren. Printre primele măsuri tehnico-organizatorice luate, sunt cele privitoare la mărirea bobinelor de filat pentru o capacitate de 200 grame fire fiecare, în scopul eliminării complete a fiecărui morți; punerea pe ruimenți a cărucioarelor din interiorul filaturii pentru mecanizarea transportului, punerea în funcțiune a filtrului nr. 4 dela baia de acid pentru mărirea capacității de producție a filaturii etc.

Pentru îmbunătățirea muncii, comisia a organizat controlul după grafic al motoarelor reglabile, controlul și evidența fuselor defecte, aprovizionarea la locul de muncă cu bobine de răsuclit, etc.

În interiorul ziarului:

Nota Ministerului afacerilor externe al U.R.S.S. adresată Ambasadei S.U.A. la Moscova (pag. 2-a).

Gh. Mihai — Un sprijin puternic în îmbunătățirea muncii în gospodăriile agricole colective (pag. 2-a).

P. Dinescu — Mai puțină paradă și mai multă muncă! (pag. 2-a).

V. Lușpan — Constructorii dela Buftea (pag. 2-a).

Otto Grotewohl — Stalin și poporul german (pag. 3-a).

VIATA DE PARTID : H. Teodor — Pentru îmbunătățirea învățământului în școala serală de partid dela Petroșani (pag. 3-a).

Cultura devine tot mai mult un bun al masei (pag. 3-a).

Institutul de Balneologie și Fizioterapie din Capitală (pag. 3-a).

Țările Europei occidentale sunt vită interesate în reluarea comerțului normal cu Răsăritul (pag. 4-a).

Lucrările Conferinței internaționale pentru apărarea drepturilor tineretului (pag. 4-a).

N. Bulatov: Vigilența poporului liber (pag. 4-a).

Un nou val de teroare fascistă în Franța (pag. 4-a).

Toate forțele pentru grăbirea însămânțărilor!

Intrecere patriotică între țărani muncitori din Atârnați

(Dela corespondentul nostru). Până de curând, în comuna Atârnați din raionul Alexandria, munca pentru executarea la timp a însămânțărilor de primăvară era slab organizată.

În ultimul timp însă lucrurile s'au schimbat. Cu sprijinul Comitetului raional de partid Alexandria, organizația de bază de partid pentru mobilizarea țăranilor muncitori ca să însămânțeze la termen stabilite de Ministerul Agriculturii.

Organizația de bază a format colective de agitații din rândul membrilor de partid și din rândul organizațiilor de masă pe care l'a împărțit în cele 12 secțiuni din comună.

Agitații de muncă de lămurire în rândurile țăranilor muncitori. Din două în două zile vin la sediul organizației de bază și arată cum și-au dus munca, vorbesc despre greutățile întâmpinate și manifestările chlaburilor. Într-una din aceste adunări, U.T.M.-istul Văduva Tănase, de pildă, a arătat că chlaburul Badea Gheorghe a plecat de acasă cu plugul și după un timp s'a întors înopoi pe altă parte, fără să lucreze nimic la câmp. Ca urmare chlaburul a fost chemat de șeful popular și obligat să lăsa la orat și însămânțat.

Pentru a combate obiceiurile învechite comitetul executiv al statului popular comunal, sprijinit de biroul organizației de bază, a convocat o adunare obștească în locul școlii elementare la care au luat parte

peste 200 țărani muncitori. Cu acest prilej, un tehnician agronom dela gospodăria agricolă de stat din comuna Ștorobăneasa a vorbit țăranilor muncitori despre necesitatea respectării cu strictețe a epocilor optime de însămânțări. El a arătat cu date concrete că anul trecut, datorită aplicării măsurilor agrotehnice prevăzute de economin și a însămânțării la vreme, gospodăria de stat din Ștorobăneasa a obținut recolte bogate. Apoi, a vorbit țăranul muncitor Petre Roșoiu, care a arătat că însămânțând la vreme și aplicând unele lucrări prevăzute de agrominim anul trecut a recoltat de două ori mai mult porumb la ha, decât țăranii muncitori care nu au însămânțat la timp.

Un rol deosebit în mobilizarea țăranilor muncitori îl are panoul din fața școlii popular pe care sunt scrise în fiecare zi numele țăranilor muncitori frunțași în întrecerea patriotică la însămânțări și muncă țăranilor muncitori care se codesc să lăsa la însămânțat. Astfel, printre frunțași se află Băbăniță Nicolae, Marița Chelea și alții. Printre țăranii muncitori care nu leșleră încă la însămânțat se afla acum câteva zile și țăranul muncitor Ștefan Gh. Jordan. Acesta, văzându-se trecut în rândul codășilor, a împrumutat dela rudele sale pluguri și în ziua următoare a leșt cu 3 pluguri la câmp. Seara numele lui a fost scos de pe lista codășilor.

Ca urmare a muncii politice și organizatorice desfășurate numai în două zile au fost însămânțate peste 100 de hectare.

Succesele țăranilor muncitori din Cazasu

În satele patriei noastre țăranii muncitori muncesc cu avânt pentru câștigarea bătaiei însămânțărilor, pentru obținerea de recolte bogate în scopul ridicării nivelului de trai și a întregului popor muncitor. În comuna Cazasu, comună frunțasă la însămânțări din raionul Brăila, țăranii muncitori în frunte cu comunistii, antrenați în întreceri patriotice, au terminat de câteva zile de însămânțat culturile din epoca I-a, asigurând în acest fel condiții prielnice pentru încolțirea, creșterea și dezvoltarea plantelor, pentru ca ele să dea

recolte sporite. Și țăranii muncitori din comuna Movila Miresii din același raion, sunt pe terminate cu însămânțările din epoca I-a. Până acum câteva zile, în aceste comune — unde condițiile au permis începerea lucrului — s'au însămânțat peste 300 ha. cu culturi de primăvară din epoca I-a. Țăranii muncitori se pregătesc intens pentru însămânțarea culturilor din epoca II-a, executând arături, grăparea ogoarelor de toamnă și alte munci pe care le prevede agrominimul.

Roadele întrecerii socialiste

(Dela corespondentul nostru). În lupta pentru o recoltă îmbelșugată, membrii gospodării colective „Filimon Sârbul”, din Călărășii Vechi, obțin zi de zi succese tot mai însemnate. Desfășurând larg întrecerea socialistă și având în permanență sprijinul organizației de bază, cele 5 brigăzi de câmp din gospodărie au raportat partidului și guvernului încă acum 12 zile că au terminat însămânțările la culturile de orz, ovăz, floarea soarelui, mazare și dușle cu câteva zile înainte de termen.

Convocarea Congresului frunțașilor din gospodăriile agricole colective și succesele obținute până acum au mobilizat și mai puternic pe colectivisti în lupta pentru noi și noi realizări.

Până în seara zilei de 23 Martie cele 5 brigăzi de câmp au grăpat 497 ha. grâu de toamnă și 22 ha. cu seacă furajeră. În

această timp atelele gospodăriei au arat 103 ha. teren care urmează să fie însămânțat în epocile viitoare. Pentru obținerea unei recolte sporite de humber, coleciviștii — ascultând sfaturile tehnicianului gospodăriei — au grăpat întreaga suprafață arată astă toamnă și au împrăștiat îngrășăminte chimice pe o suprafață de 47 ha.

Întrecerea socialistă pentru câștigarea drapelului de brigadă frunțasă a dat un avânt deosebit lucrărilor de primăvară. În cursul săptămânii trecute brigada a IV-a condusă de tov. M. Barac, care a făcut lucrări de bună calitate a reușit să se mențină brigadă frunțasă.

Colectiviștii din Călărășii Vechi intensifică zi de zi întrecerea socialistă pentru a termina înainte de data fixată însămânțările de primăvară și a cinsti în felul acesta Congresul frunțașilor din gospodăriile agricole colective.

Sunt fier de țăran muncitor și știu bine cât de greu se lucrează pământul cu plugul tras de vite. Când am văzut prima dată tractorul care ara pe pământul țăranilor muncitori întovărășiți din satul nostru, Valca Stăni, m'am minunat văzând brazda adâncă pe care o răsturna. M'am apropiat de tractoristul care mândru această mașină și am urmărit multă vreme mișcările lui dibace. Am simțit cum crește în mine dorința de a ști să stăpânesc și eu o astfel de mașină, care lucrează într-o zi cât 10 perechi de vite și face lucrul și mai bun.

Într-o zi, tractoristul Molse Ilie, care mă văzuse de multe ori pe lângă tractorul lui, mă îndemnă să mă fac și eu tractorist. Am prins curaj și mă vedeam pe tractor, arând cu plugul cu mai multe brazde sau semănând cu 2-3 semănători prinse de tractor. Partidul și guvernul m'au ajutat să învăț meseria de tractorist, visul meu a devenit realitate.

În 1951, după terminarea școlii de tractorist, am început să lucrez la S.M.T.-Budești unde m'au dat în primire un tractor I.A.R.-23.

În școala am învățat că tractorul, ca și orice altă mașină, trebuie să fie îngrijit ca ochii din cap, deoarece numai așa poate fi păstrat timp îndelungat și în bună stare de funcționare.

În școala și în stațiune am învățat că tractorul este o armă puternică în mâna mea, pe care trebuie s'o folosesc cu prudență pentru a contribui la obținerea de recolte bogate pe taralele gospodăriilor colective și ale întovărășirilor agricole. Noi, tractoriștii, avem datoria de cinstă de a convinge prin fapte pe țăranii muncitori că este spre folosul lor să se unească în gospodării colective și în întovărășiri agricole, unde munca se face cu mijloace mecanizate, ceea ce asigură o mare productivitate.

Răspunderea noastră față de tractor și mașină este foarte mare. Viața tractorului depinde de fiecare surub, de fiecare plesă cât de mică, de felul cum este curățat, gras, alimentat, folosit, etc.

Aceste învățăminte mi s'au întipărit în minte și îngrijirea tractorului după normativele stabilite a devenit pentru mine lege.

După o scurtă vreme am fost numit șef de brigadă. Era rândul meu ca învățăturile primite și experiența ce o câștigasem să le folosesc pentru a ajuta pe tractoriștii din brigadă ca și să îngrăjească cu dragoste și spirit de răspundere mașinile și tractoarele. Nu a fost deloc ușor să deprind pe tractoriști să aplice zi de zi, ceas de ceas, îngrijirile stabilite de normativ. Datorită bunelor îngrijiri a tractoarelor, anul trecut, când am lucrat pe taralele gospodăriei colective din Șoldanu, tractoriștii Dicu Tra-



Să îngrijim tractoarele ca ochii din cap!

lan a reușit să execute 130 hantri între 2 reparații, în loc de 70 cât era planificat. În toamnă, după terminarea lucrărilor, tractoarele brigăzilor noastre au fost aduse de pe câmp în stațiune pentru reparații. Datorită bunei îngrijiri, tractoarele brigăzilor n'au avut nevoie de reparații mari. Brigada pe care o conduc și-a reparat singură tractoarele, făcând reparații de cea mai bună calitate, în stare să asigure buna lor funcționare pe tot timpul campaniei agricole.

În campania agricolă din primăvară acestul an noi am leșt la câmp mai bine pregătiți decât anul trecut. Noi lucrăm și în acest an tot pe pământurile gospodăriei colective din comuna Șoldanu, unde până acum am executat 60 ha. arături.

Pentru buna îngrijire a mașinilor am întocmit un program zilnic de îngrijiri tehnice și control pe ce am mai mare atenție felul cum sunt cele executate. În fiecare seară imediat după terminarea lucrului gresăm tractoarele conform tabelului de ungere, deoarece tractoarele fiind încălzite, vaselina murdărie seale mai ușor din locurile de ungere, făcând loc vaselinei curate. Deasemenea, dimineața, înainte de a intra în lucru, tractoriștii trebuie să verifice și să curățeze cu atenție dacă suruburile sunt strânse, și facem apoi alimentarea. Alimentația de bază, obținută cu filtru spre a nu băga murdăria în rezervorul de combustibil sau în baia de ulei.

Se mai întâmplă uneori ca tractoriștii să nu respecte întocmai programul de îngrijiri tehnice ale tractoarelor. Nu demult, într-o seară, am observat că tractoriștii Iancu Chiriță din brigada mea a lăsat necurățat și negresat tractorul și a plecat acasă. În adunarea tractoriștilor am criticat cu asprime, împreună cu ceilalți tractoriști, pe tractoriștii care dovedise lipsă de grijă și de răspundere față de tractorul ce-l fusese încredințat. Tractoriștii I. Chiriță și-a luat angajamentul să nu mai facă nicodată o astfel de faptă.

O bună îngrijire a tractoarelor nu se poate asigura atâta vreme cât tractoriștii nu-și cunosc temeinic meseria. Organizația de bază, comitetul de întreprindere și conducerea stațiunii s'au îngrijit ca tractoriștii să urmeze în timpul termii cursurilor pentru ridicarea calificării profesionale.

Acum, când am eșt la lucru pe câmp, noi dăm cea mai mare atenție îngrijirii mașinilor și tractoarelor, aceasta fiind o condiție principală pentru realizarea planului de producție, pentru executarea campaniei de însămânțări la vreme și în bune condiții agrotehnice în vederea obținerii unei recolte bogate.

DOBRIN FLOREA
șeful brigăzilor a V-a S.M.T.
Budești

Ziua muncii voluntare din cadrul Săptămânii Mondiale a Tineretului



Eri s'a desfășurat în întreaga țară a patra zi din cadrul Săptămânii Mondiale a Tineretului. Ziua muncii voluntare în vederea pregătirii celui de al patrulea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru pace și prietenie.

Răspunzând cu entuziasm Apelului C.C. al U.T.M., mi de tineri lucrează zilnic în mod voluntar pe șantierete din București pentru a pregăti Capitala patriei noastre să primească sărbătorește pe solii tineretului din întreaga lume, care vor veni la Festival.

Sute și sute de tineri și tinere din întreprinderi, instituții, școli, facultăți, tineri ostași și ofițeri, au venit eri să muncească voluntar, alături de brigadierii, pe șantierul Parcului de cultură și sport „23 August”, pe șantierul Tineretului în aer liber și al cinematografului din raionul Grivița Rosie și în alte locuri unde se făuresc construcții pentru desfășurarea manifestațiilor culturale, artistice și sportive care vor avea loc cu prilejul Festivalului.

Pe șantierul Parcului de cultură și sport „23 August” au lucrat eri peste 1.700 tineri, organizați în brigăzi și echipe care au făcut aproape 4.000 ore de muncă. Numai din raionul „23 August” au venit 570 tineri și tinere.

Fiecare tânăr este dornic să muncească voluntar un număr cât mai mare de ore pe șantierete din Capitală. Acei tineri care vor da o contribuție însemnată la înfăptuirea construcțiilor vor primi insigne și bilete la diferite manifestații artistice și sportive ce se vor desfășura în cadrul Festivalului.

Tot eri pe întreg cuprinsul patriei noastre, tineretul a lucrat cu avânt pentru a înfrumuseța satele și orașele.

În clișeu: Un grup de tinere lucrează cu elan și voce bună pe o porțiune a șantierului Parcului de cultură și sport „23 August”.

VIAȚA DE PARTID

Pentru îmbunătățirea învățământului în școala serală de partid dela Petroșani

În înalta Văli Jiului, la Petroșani, funcționează o școală serală de partid. În sistemul învățământului de partid, școlile serale ocupă un loc important. Aici învață activiștii de partid și al organizațiilor de masă, cadre conducătoare din aparatul de stat și economic. Tovarășul Stalin ne învață că educarea politico-ideologică a unor astfel de cadre trebuie pusă pe primul plan. Școlile serale au tocmai menirea de a înarma cadrele cu cunoștințele temeinice în domeniul marxism-leninismului și al conștientizării de partid, cu înțelegerea profundă a politicii partidului, pentru a ridica astfel la un nivel tot mai înalt activitatea lor practică. Școlile serale acordă o deosebită atenție studiilor ultimelor lucrări a tovarășului Stalin „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.”. În programul acestor școli s'a introdus un ciclu de conferințe despre lucrarea tovarășului Stalin și despre documentele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. Școala serală de partid dela Petroșani are toate condițiile de a-și îndeplini menirea: a contribui la creșterea și educarea cadrelor care conduc munca în sectorul industriei carbonifere din Valea Jiului — industrie de cea mai mare importanță pentru întreaga noastră economică națională.

Trebue spus însă că în activitatea acestor școli există încă lipsuri din cele mai serioase, care se oglindesc până la urmă în nivelul scăzut de pregătire al multora dintre studenți. Există studenți cărora după câteva luni de „studiu” le lipsește cunoștințele elementare în domeniul științei marxist-leniniste.

Există activiști și cadre cu muncă de răspundere care nu cunosc deosebirea dintre revoluția burgheză și revoluția proletară, confundă naționalismul cu mișcarea muncitorească, etc. Alții nu cunosc temele documentare importante ale partidului nostru cum este Rezoluția Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 Martie.

Nivelul ideologic scăzut al multor studenți este o consecință directă a nivelului și calității lecțiilor și seminarilor. Conducerea școlii serale, în frunte cu tov. Ungur Pompiliu, a dat dovadă de lipsă de exigență față de nivelul și calitatea lecțiilor, n'a luat măsurile necesare pentru a asigura puritatea ideologică a învățământului. Așa s'a putut întâmpla ca să fie predat o serie de lecții slabe, superficiale, dogmatice, necombative și insuficient legate de sarcinile concrete ale construirii socialismului în țara noastră. Unele lecții au o asemenea lipsă încredințabilă ca aceea că nu cuprind tezele generale din ultima lucrare clasică a tovarășului Stalin, „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.”, deși tema tratată cere în mod imperios acest lucru.

O asemenea lecție a fost, de pildă, cea ținută de tov. Irma Haradș, despre „Statul de democrație populară, caracterul și funcțiile sale”.

Astfel, în lecțiile se vorbește despre naționalizarea principalilor mijloace de producție în țara noastră fără să se amintească măcar faptul că în această acțiune statul democrat-popular s'a bazat pe legea economică a concordanței obligatorii a relațiilor de producție cu caracterul forțelor de producție. Trăind superficial această problemă, autorul nu a scos în evidență faptul că în întreaga sa activitate partidul se bazează pe cunoașterea și folosirea legilor obiective ale dezvoltării societății.

Lecția n'a ținut seama nici de documentele partidului nostru, de lucrările tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, care constituie aplicarea creatoare a învățăturilor leninist-staliniste la condițiile țării noastre. Astfel, vorbind despre formarea statului democrat-popular, autorul n'a arătat

etapele și conținutul revoluției din țara noastră, deși această problemă a fost pe deplin lămurită de către tovarășul Gheorghiu-Dej.

Autorul lecției nu a tras concluzii de pe urma criticilor aspre făcute de tovarășul Stalin în lucrarea sa „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.” teoriilor subiectiviste, idealiste. Deosebit, nu a tras concluzii de pe urma criticilor făcute în presa noastră tezelor subiectiviste. Așa se explică de ce, vorbind despre planificarea de către stat a economiei naționale, autorul a tratat-o ca și cum ea ar avea caracterul unei legi economice obiective. Asemenea perseverență într-o greșală al cărei caracter anti-marxist a fost pe deplin lămurit este cu totul inadmisibilă.

Grifa pentru puritatea ideologică a lecțiilor, pentru formularea corectă a tezelor teoretice este o trăsătură de bază a propagandei de partid.

Orice propagandist are datorită să se țină la curent cu tot ce e nou în teoria marxist-leninistă, să-și lărgască necontenit cunoștințele cu tezele și lucrările noi ale tovarășului Stalin — care au îmbogățit și dezvoltat în mod genial marxism-leninismul.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a subliniat că: „Este cu neputință să lupți pentru victoria socialismului fără o profundă însușire a tot ceceea a spus tovarășul Stalin în știința marxistă cu privire la legile și căile de dezvoltare socială”.

Clarificarea până la capăt a problemelor expuse, evitarea oricărei confuzii sau înțelegeri greșite trebuie să fie o preocupare centrală a propagandistului. Se mai întâmplă însă ca în unele lecții, cum ar fi „Lupta pentru creșterea P.M.S.D.R. Menshevik și bolșevici în perioada războiului ruso-japonez”, cele mai importante teze teoretice să fie pur și simplu enunțate, fără să fi fost cât de cât lămurite, demonstrate prin argumente științifice, convingătoare. Astfel, teza leninistă despre hegemonia proletariului în revoluția burgheză-democratică a rămas necxplicată. Într-o altă lecție, vorbindu-se despre ascuțirea luptei de clasă în perioada de trecere dela capitalism la socialism, lectorul s'a rezumat la declarații dogmatice, fără să explice baza economică socială a ascuțirii luptei de clasă în această perioadă.

Asemenea lecții goale de miez, fără putere de convingere, fără nivel nu pot ajuta pe studenți în însușirea esenței marxism-leninismului și în aplicarea lui creatoare, îl împing spre învățarea bucherescă a unor teze extrem de generale, lucru care nu folosește la nimic.

Predarea unor asemenea lecții a fost posibilă pentru că direcțiunea școlii n'a asigurat elaborarea, discutarea și controlarea lor în colectiv. Școala serală de partid din Petroșani are colective de cadre compuse din cadre capabile, cu perspective de dezvoltare, care îndrumate și ajutate, ar fi în stare să asigure ridicarea considerabilă a nivelului teoretic și metodic al lecțiilor. Din păcate însă conducerea școlii s'a mulțumit cu existența pe hârtie a acestor colective de cadre, nu s'a îngrijit ca ele să trăiască, să-și îndeplinească misiunea de a discuta în prealabil lecțiile și planurile de seminar, de a discuta problemele teoretice actuale, de a da un ajutor concret lectorilor și conducătorilor de seminar în orientarea conținutului învățământului în concordanță cu genelele indicații staliniste cuprinse în „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și în documentele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S.

Un ajutor prețios sunt chemate să-l dea cursanților în aprofundarea materialului

studiat seminarile. Lecțiile slabe și lipsa de preocupare a conducerii școlii față de educarea asistenților a avut repercusiuni și asupra calității seminarilor. Adeseori conducătorii de seminar nu reușesc să concentreze discuțiile în jurul problemelor principale, se pierd în amănunte secundare, în evocarea peste măsură de largă a evenimentelor istorice. În loc să ajute concret pe studenți în înțelegerea adâncă a problemelor, unii conducătorii de seminar nu lămuresc problemele, lasă să treacă necombătute o serie de confuzii și greșeli.

Conducerea școlii serale de partid din Petroșani a neglijat în mod serios îndrumarea și controlul studiului individual al studenților, deși este știut că studiul individual constituie metoda de bază a însușirii științei marxist-leniniste. Studenții nu au fost învățați să-și facă notițe, să conspiceze materialul studiat. Ca urmare, foarte puțin au putut studia temeinic. Nici consultațiile n'au fost folosite serios ca o părghie importantă pentru îmbunătățirea procesului de studiu. În loc de a urmări și prin consultații colective, lămurirea problemelor care n'au fost pe deplin înțelese, conducerea școlii s'a mulțumit să organizeze câteva consultații individuale, situându-se pe o poziție pasivă: „cine are ceva de întrebat va veni singur”.

Principala răspundere pentru toate aceste lipsuri ale școlii serale o poartă Comitetul rațional de partid Petroșani în frunte cu primul secretar, tov. Furdul Petru. Comitetul rațional nu a asigurat un control sistematic asupra activității școlii. Deosebit de gravă este neglijarea de către comitetul rațional de partid a controlului asupra conținutului și calității propagandei la școala serală. Comitetul rațional nu s'a preocupat de asigurarea purității ideologice, de asigurarea purității ideologice a învățământului. În decursul anului, membri ai comitetului rațional au ținut în total 3 lecții la școală — ceace este cu totul insuficient.

În loc de a combate unele atitudini înapoiate față de studiu, în loc de a trage la răspundere pe cei care neglijă studiul, nu frecvențează lecțiile și seminarile, etc. comitetul rațional, prin pasivitatea sa, uneori încurajează chiar aceste atitudini înapoiate. Astfel, însuși tov. Blaga Ion, secretar cu problemele de propagandă, constată cu ușurință la amănarea lecțiilor și seminarilor, motivația cu „generozitate” a absenței dela cursuri ale unor tovarășii. Pe tov. Feher Iosif, șeful sectorului învățământ al statului popular rațional, de pildă, tov. Blaga l-a scos din școală pe tot anul, pe motivul că acesta ar fi „prea ocupat”.

Atitudinea comitetului rațional de partid în frunte cu primul secretar, față de școala serală de partid oglindește subaprecierea de către comitet a muncii ideologice în general. Pierzându-se în muna practică de zi cu zi, comitetul rațional scapă din vedere educarea marxist-leninistă, ridicarea conștiinței cadrelor și membrilor de partid, uită că munca ideologică este o sarcină primordială a organizațiilor de partid.

Comitetul rațional de partid Petroșani trebuie să lupte pentru a lichida subaprecierea muncii ideologice, pentru îmbunătățirea radicală a conducerii propagandei de partid, acordând o atenție specială îndrumării și controlării școlii serale de partid. Comitetul rațional are datorită de a controla cu exigență conținutul învățământului, de a asigura vigilența ideologică, de a asigura un înalt nivel al lecțiilor și seminarilor, de a cere cadrelor de partid maximum de efort pentru însușirea și aplicarea în viață a învățăturilor leninist-staliniste.

H. TEODOR

In Editura pentru literatură politică a apărut: GH. GHEORGHIU-DEJ: STALIN ELIBERATORUL POPOARELOR 16 pag. 0,20 lei

Din partea Ambasadei Republicii Cehoslovace din București

În legătură cu greaua pierdere suferită de Republica Cehoslovacă și întregul popor cehoslovac prin înecarea prematură din viață a lui Clement Gottwald, Președintele Republicii Cehoslovace și Președintele Partidului Comunist Cehoslovac, Ambasada Cehoslovacă din București a primit numeroase condoleanțe din partea colectivelor din uzine, fabrici, institute de învățământ superior, a organizațiilor de partid, sindicale și altor organizații obștești, precum și din partea a numeroși cetățeni.

În aceste zile grele, Ambasada a fost vizitată de numeroase delegații și persoane, care au exprimat Partidului Comunist Cehoslovac, Guvernului Cehoslovac și poporului cehoslovac condoleanțe pentru această pierdere grea.

Intrucât Ambasada Republicii Cehoslovace din București nu are posibilitatea de a exprima în mod direct mulțumirile sale tuturor delegațiilor și persoanelor pentru condoleanțele exprimate în legătură cu înecarea din viață a Președintelui nostru, tovarășul Clement Gottwald, ea exprimă pe această cale adâncii mulțumiri tuturor organizațiilor și tuturor cetățenilor români pentru condoleanțele exprimate.

AMBASADA REPUBLICII CEHOSLOVACE București, 23 Martie 1953

Deschiderea dezbaterii organizate de Uniunea Scriitorilor din R.P.R.

Martii dimineața a avut loc la Casa Prietenilor Româno-Sovietice din str. Batiștel nr. 14 deschiderea dezbaterii organizate de Uniunea Scriitorilor din R.P.R. pentru zilele de 24 și 25 Martie cu tema „Unele probleme ale creației literare din R.P.R. în lumina tezelor asupra literaturii și artei expuse de tovarășul G. M. Malenkov în raportul ținut la Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice”. La dezbateri au participat acad. Mihail Sadoveanu, președintele Uniunii Scriitorilor din R.P.R., Mihail Benbu, Traian Seimaru și Eugen Frunză, secretari ai Uniunii Scriitorilor din R.P.R., scriitorii din toate domeniile artei și culturii.

Referatul a fost făcut de tov. Eugen Frunză și a fost urmat de discuții. (Agerpres)

Informații

Luni seara a avut loc în sala Teatrului Consiliului Central al Sindicatelor un spectacol dat în onoarea participantilor la cea de a XX-a ediție a Campionatului Mondial de tenis de masă. La spectacol au luat parte delegațiile sportive ale țării participante la această importantă competiție internațională, precum și numeroși reprezentanți ai vieții noastre sportive.

Programul interpretat cu multă măiestrie de Ansamblul de cântece și dansuri al Consiliului Central al Sindicatelor și R.P.R., lauzat de „Patriotul de Stat”, și de Orchestra „Barbu Lăutaru” din localitate, de Folclor s'a bucurat de un deosebit succes. (Agerpres)

Cultura devine tot mai mult un bun al masselor

Ani și ani de-a rândul, regimul burghezo-moșteresc a ținut pe oamenii muncii în negura neștiinței de carte, a superstițiilor și misticismului. Comorile culturii erau pe acea vreme un privilegiu al claselor exploatare și al unui grup restrâns de înlați. În anul regimului democrat-popular, partidul și guvernul au inaugurat o vastă acțiune pentru culturalizarea masselor, pentru ridicarea nivelului lor de cunoștințe în toate domeniile.

În uzinele, fabricile, S.M.T.-urile din patria noastră funcționează în prezent 1732 cluburi, mil de colțuri roșii și aproape 5000 de biblioteci.

La cluburile și colțurile roșii, oamenii muncii au posibilitatea să asculte conferințe despre diferite probleme de literatură și artă, tehnică, despre ultimele evenimente internaționale, despre succesele oamenilor sovietici, eroici constructori și comunistului, etc.

Folosind variate forme de activitate, cluburile și colțurile roșii contribuie la formarea unei noi atitudini față de muncă, la educarea oamenilor muncii în spiritul devotamentului față de cauza construirii socialismului. Numeroase cluburi cum ar fi, de pildă, cel dela complexul „Grivița-Rosie” din Capitală și dela uzinele „1 Mai” din Ploiești ajută pe muncitorii și tehnicienii în lupta lor pentru înaltă tehnică noi, pentru o înaltă productivitate a muncii, pentru îmbunătățirea calității produselor și îndeplinirea înalte de termen și sarcinilor de plan. Aceste cluburi și colțuri roșii au devenit puternice centre de propagandă tehnică, de popularizare și răspândire a metodelor stahanoviste de muncă.

În cluburi și colțuri roșii se desfășoară deosebit de susținută activitate artistică. Pe întreg cuprinsul țării peste 5500 echipe artistice de cor, dansuri, teatru, orchestre și fanfare, în care sunt cuprinși peste 120.000 de oameni al muncii, se întrec în

cadrul celui de al treilea concurs pe țară al formațiilor artistice sindicale de amatori, concurs organizat de Consiliul Central al Sindicatelor în colaborare cu Comitetul pentru Artă.

O susținută activitate culturală se desfășoară deosebit de înalte în satele patriei noastre. În întreaga țară se întinde acum o vastă rețea de cămine culturale și biblioteci, al căror număr a crescut și crește an de an tot mai mult. Astfel, față de anul 1948 când existau numai 4931 cămine culturale, în anul 1952 au funcționat peste 12.000. De unde în 1948 în întreaga țară erau 4209 biblioteci, astăzi avem peste 12.000 biblioteci care sunt înzestrate cu 6 milioane cărți.

Căminele culturale au fost înzestrate cu aproape 1000 aparate de cinematografe. La căminele culturale funcționează deosebit de susținută activitate culturală și sportivă. 5000 cercuri de cultură generală și cercuri agro-technice și sunt organizate tot mai multe șezători și seri culturale. Numărul șezătorilor ținute a crescut simțitor în ultimii ani. Față de 18945 șezători organizate în 1948, anul trecut s'au ținut 349.000.

În satele noastre pulsează deosebit de puternică viața artistică. Sute de mil de țărani muncitori, tineri și vârstnici, bărbați și femei sunt cuprinși în cele 23.482 echipe artistice. Aceste echipe susțin cu regularitate spectacole la căminele culturale dela sate.

Viața culturală a patriei noastre capătă din ce în ce un cadru tot mai larg. Ea se faurește în luptă aprigă cu toate rămășițele ideologice cosmopolite și șovine, pe care burghezia a propagat-o ani și ani de-a rândul.

Cultura nouă pe care și-o însușesc zi de zi oamenii muncii din patria noastră este expresia vechii noi pe care ei și-o construiesc sub conducerea partidului.

Institutul de Balneologie și Fizioterapie din Capitală

Printre numeroasele institute de cercetări științifice înființate în anul regimului de democrație populară se află și Institutul de Balneologie și Fizioterapie din București.

Cercetările care se desfășoară în acest institut au drept scop îmbunătățirea tratamentelor cu băi și agenți fizici, precum și punerea în valoare a noi izvoare de ape tămăduitoare. Astfel pentru prima oară în țara noastră se face verificarea pe lăcă științifică a izvoarelor de ape terapeutice. Datorită activității Institutului de Balneologie s'au lărgit posibilitățile de folosire a surselor izvoare de ape tămăduitoare existente în țara noastră. Așa, de pildă, pe baza experienței balneologice sovietice, Institutul a cercetat apele sulfuroase din țara noastră, ajungând la concluzia că ele pot fi folosite la vindecarea a numeroase boli. Ca urmare a acestor cercetări, în stațiunile Călimănești și Băile Herculane unde există izvoare de ape sulfuroase, s'au înființat noi sanatorii balneare pentru tratarea bolilor de inimă și gastro-intestinale, iar la Oca, Sibuliu, Bazna, Măorie, Victoria și Tekirghiol sanatorii balneare pentru copii reumatice și pentru cei care mal suferă consecințele paraliziei infantile. În stațiunile balneoclimaterice, pe baza îndrumării Institutului, care se călăuzesc în activitatea sa după învățătura pavloviană, s'a introdus tratamentul combinat, adică tratamentul balnear, climateric, fizioterapie, medicamentos, alimentație curativă și gimnastică medicală.

Institutul a dat o atenție deosebită descoperirilor și punerii în valoare a noi izvoare de ape minerale. Astfel, la Sângorz a fost captat un izvor prețios pentru tratarea bolnavilor de ficat și stomac. Acest izvor are un debit de 8 gazele pe zi, întrecând de 5 ori debitul celorlalți izvoare din localitate. Și la Călimănești au fost captate 6 izvoare de ape minerale.

În cadrul Institutului se perfecționează

medicii care vor deveni specialiști în balneologie și fizioterapie, pentru a aplica apoi tratamentele în stațiunile balneare și în secțiile de fizioterapie din spitale și policlinici.

O realizare importantă o constituie secția de hidro și fizioterapie, înființată de curând în cadrul Institutului. Această secție cuprinde amenajări pentru tratamente cu băi de acid carbonic, care până acum ar fi necesitat deplasarea bolnavului la Buzău, Vatra Doamnei sau Borsoc. Secția cuprinde deosebit de înaltă tehnică de ilumină, băi electrice, galvanice și faradice, necesare în tratamentul a numeroase afecțiuni, instalații pentru inhalatii aerosoli, o cameră pneumatică cu pereți de oțel pentru tratamentul diferitelor boli pulmonare, etc.

În viitor se va introduce și tratamentul cu nămol adus dela Tekirghiol și Amara, precum și tratamentul cu ape sulfuroase asemănătoare cu cele dela Olănești, Herculane și Călimănești.

Secția de hidro-fizioterapie a Institutului de balneologie permite tratamentul balnear în Capitală a 600—800 bolnavi zilnic. N'au fost neglijate nici cele mai mici amănunte pentru ca bolnavii să găsească act condiții bune de tratament și cură, în cabinetele de băi, de pildă, s'au instalat aparate care încălzesc cencașurile necesare bolnavului după baie. S'a amenajat un salon de odihnă cu naturi confortabile, unde bolnavii se pot odihni după baie, ca bine pentru masaj special, băi de aburi, etc.

Activitatea Institutului de Balneologie și Fizioterapie ilustrează avântul pe care l-au luat cercetările științifice medicale în anul regimului de democrație populară. Crearea și dezvoltarea acestui institut constituie totodată o expresie a grăii statului democrat-popular pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii.

Stalin și poporul german

Întreaga omenire iubitoare de pace a suferit o grea lovitură. A încetat din viață Iosif Vissarionovici Stalin — învățătorul proletariului mondial și al tuturor popoarelor. Tovarășul Stalin, genialul teoretician și practician al marxism-leninismului, nu mai este printre noi. Dar cauza lui va trăi dealungul veacurilor și va duce popoarele spre cîmpele luminoase ale societății comuniste.

OTTO GROTEWOHL prim ministru al Republicii Democratice Germane

văre rătului de porc în grădina noastră sovietică”.

Clasa muncitoare și toți oamenii iubitori de pace din lume știu că fiecare cuvânt roșit de tovarășul Stalin este cuvânt de încredere și de înțelegere. Masa de fiecare cuvânt stalinist are o importanță deosebită. Masele de oameni al muncii din lumea întreagă s'au convins, pe baza propriei lor experiențe, că cuvintele tovarășului Stalin au devenit o realitate vie.

Oamenii muncii din lumea întreagă își iau rămas bun dela omul a cărui viață și activitate au fost consacrate luptei pentru forțarea întregii omeniri. Cu sentimentul dragostei și recunoștinței nemărginite îi transmitem ultimul său omagiu și poporul german, care își amintește și nu uită urașul ajutor pe care tovarășul Stalin l-a acordat în lupta pentru libertate, independență, unitate și un viitor fericit. Tovarășul Stalin a acordat adeseori un ajutor de neprețuit poporului german. În 1918, când poporul german a intrat sub dominația imperialistilor anglo-francezi, tovarășul Stalin a demascat în fața opiniei publice mondiale adevăratul caracter al tratatului dela Versailles, ca instrument de jefuire a Germaniei, și și-a ridicat glasul împotriva acestui lămurit tâlhărești imperialiste. În acele timpuri grele tovarășul Stalin a venit în ajutorul clasei muncitoare germane și forțelor sale conducătoare — Partidul Comunist German — îndrumându-l pe drumul transformării sale într-un partid de tip nou.

În Ianuarie 1934, la Congresul al XVII-lea al Partidului, tovarășul Stalin a chemat toate popoarele, printre care și poporul german, la luptă împotriva regimului hitlerist, împotriva fascismului, pe care l-a caracterizat ca dictatura celei mai prădăcinale și mai sângeroase părți a imperialismului german.

Ani și ani de-a rândul, tovarășul Stalin a avertizat lumea asupra pericolului fascismului. În această perioadă, Uniunea Sovietică a dus cu consecvență politica sa de menținere a păcii. Ea a încheiat pacte de neagresiune cu majoritatea țărilor vecine. Îndreptându-și toate eforturile sale în spre preîntâmpinarea agresiunii fasciste cu ajutorul politicii de securitate colectivă.

Tovarășul Stalin l'a avertizat pe imperialismul în privința desfășurării unui nou război mondial. El spunea: „Sî domniile burgheze să nu fie separate și noi dacă a doua zi după un asemenea război nu vor mai răspunde la apelul câteva din guvernele care le sunt apraog și care asuză domnele leniniste „prin grația lui Dumnezeu”.

Această previziune genială a tovarășului Stalin s'a îndeplinit cuvânt cu cuvânt.

După ce armata hitleristă a atacat în mod neașteptat Uniunea Sovietică, tovarășul Stalin a declarat cu toată claritatea și perspicacitatea: „Istoria arată că nu există și n'au existat armate invincibile”.

El a arătat că „armata fascistă hitleristă poate fi și ea zdrobită și va fi zdrobită, așa cum au fost zdrobite și armatele lui Napoleon și ale lui Wilhelm”.

Tovarășul Stalin a avertizat poporul german că victoria asupra fascismului nu va veni singură. Dar în loc să se ridice la luptă împotriva regimului criminal hitlerist, majoritatea poporului german s'a lăsat atrasă, fără împotrivi, în războiul împotriva Uniunii Sovietice. Tovarășul Stalin n'a pus toatăși poporul german pe același plan cu ceilalți hitleristi. La 23 Februarie 1942, în toată războiului, el a declarat: „Dar ar fi ridicol să identificăm clica lui Hitler cu poporul german, cu statul german. Experiența istoriei arată că hitlerii vin și se duc, însă poporul german, statul german, rămâne”.

Eroarea Armată Sovietică a eliberat pământul sovietic și a salvat din robia fascistă multe popoare subjugate de Hitler. Ea a eliberat și poporul german de sub dominația fascismului sângeros și prin această a asigurat Germaniei bazele ei de existență, ca stat democratic și iubitor de pace.

În anul următor, politica de pace și prietenie între popoare, dusă de Uniunea Sovietică, a asigurat Germaniei posibilitatea unei dezvoltări pașnice. Baza acestei politici o constituie acordul dela Potsdam, care este pătruns de grăia stalinistă pentru viitorul poporului german.

La toate conferințele internaționale, Uniunea Sovietică a promovat și promovează cu consecvență și claritate politica stalinistă de pace, îndreptată spre înlăturarea acestui război.

Urmând indicații tovarășului Stalin, organele autorității de ocupație sovietice au ajutat forțelor progresiste din partea răscălită a Germaniei să învingă groaznică moștenire a fascismului hitlerist și să înfăptuiască democratizarea tuturor domeniilor vieții publice. Cu ajutorul tovarășului Stalin, cele mai bune forțe ale clasei muncitoare germane au creat Partidul Socialist Unit din Germania, sub conducerea căruia s'au unit toți patrioții germani, care au creat Frontul Național.

Țările capitaliste din Apus, împotriva, duc o politică de subminare a acordului dela Potsdam. Intenția lor era de a transforma Germania într-un instrument doel pentru înlăturarea planurilor lor de cucerire a domeniului mondial. De aceea, ei au scindat Germania au creat un stat separat și au transformat Germania occidentală într-un cap de pod pentru un atac împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară. Ei au făcut totul pentru a menține și reface din nou bazele economice ale imperialismului german și militarismului german în Apusul patriei noastre.

La 1 Octombrie 1949, Uniunea Sovietică a protestat cu hotărâre împotriva creării unui guvern separat al Germaniei occidentale. Ea a considerat această măsură ca o încununare a politicii imperialiste de sclădire a Germaniei și a cerut restabilirea unității Germaniei ca stat democrat, iubitor de pace.

Puterile apusene și marionetele lor dela Bonn nici nu se gândesc să îndeplinească prevederile acordului dela Potsdam. De aceea, forțele progresiste din Germania răscălită sunt nevoite să apere interesele întregului popor german. Sprîjînindu-se pe blocul partidelor democratice și al organizațiilor de masă, sprîjînindu-se pe largă mișcare națională, ele au proclamat constituirea Republicii Democratice Germane și au creat guvernul ei. În telegrama sa adresată președintelui și prim-ministrului Republicii Democratice Germane, tovarășul

Stalin a precizat astfel importanța constituirii Republicii Democratice Germane: „Constituirea Republicii Democratice Germane iubitoare de pace înseamnă un punct de cotitură în istoria Europei. Nu poate fi îndoielă că existența unei Germanii iubitoare de pace și democratice, alături de existența Uniunii Sovietice iubitoare de pace, exclude posibilitatea unor războaie în Europa, pune capăt vărsării de sânge în Europa și face imposibilă înrobirea țărilor europene de către imperialismul mondial”.

Datorită ajutorului acordat de tovarășul Stalin, Republica Democrată Germană a reușit să spargă cordonul politicii și diplomației în care a ajuns Germania, ca rezultat al politicii hitleriste, și să-și câștige încrederea popoarelor iubitoare de pace.

Uniunea Sovietică acordă un ajutor uriaș poporului german în acțiunea de dezvoltare a economiei de pace. Ea a reînviat la o mare parte din reparatiile impuse poporului german, a remis poporului german numeroase întreprinderi care, conform programului de reparatii, trecuseră înainte în proprietatea Guvernului Sovietic.

Toate aceste măsuri ale Guvernului Sovietic ne-au dat posibilitatea să trecem la refacerea și dezvoltarea economiei noastre pe baza planului cincinal și să intensificăm lupta pentru unitatea națională a patriei noastre.

Dezvoltarea cu succes a economiei Republicii Democratice Germane, îndeplinirea înalte de termen a planului de doi ani și trecerea la planul cincinal au creat premisele politice și economice necesare pentru ca clasa muncitoare să poată trece la construirea bazelor socialismului în Republica Democrată Germană.

Marele Stalin a arătat poporului german drumul clar al refacerii unității sale și al încheierii tratatului de pace.

În nota sa, Uniunea Sovietică a sprîjînit cererea guvernului Republicii Democratice Germane cu privire la accelerarea încheierii tratatului de pace cu Germania și a propus puterilor apusene să elaboreze de îndată un proiect de tratat de pace. Guvernul Sovietic a prezentat proiectul său de bază ale tratatului de pace cu Germania.

Aceste propuneri corespund pe deplin cu interesele naționale ale poporului german și se bazează pe hotărârile Conferinței dela Potsdam. Crearea unei Germanii unite și iubitoare de pace

corespunde, deosebit de înalte, intereselor tuturor popoarelor europene, care, pe drept cuvânt, văd în renastera imperialismului vestgerman o amenințare a păcii.

Politica Uniunii Sovietice arată că tovarășul Stalin a apărut întotdeauna și cu perseverență interesele vitale ale Germaniei și ale națiunii germane. La Congresul al XIX-lea al P.C.U.S., tovarășul G. M. Malenkov a declarat: „Potrivit acordului dela Potsdam, Uniunea Sovietică duce cu consecvență o politică îndreptată spre încheierea cât mai grabnică a unui tratat de pace cu Germania, spre retragerea tuturor trupurilor de ocupație din Germania și crearea unei Germanii unite, independente, iubitoare de pace și democratice”.

Fără politica clarvăzătoare a tovarășului Stalin în ce privește Germania, patrioții germani nu ar fi avut acel entuziasm care le ajută să organizeze cu succes rezistența națională față de politica trădătorilor dela Bonn.

Fără consecvența și înțeleapta politică stalinistă nu ar fi existat acum o mișcare puternică și mereu crescândă pentru pace în întreaga lume, în fața căreia tremură atățătorii la război.

Tovarășul Stalin ne-a părăsit, însă cauza sa va trăi în vece. Viața și activitatea marelui Stalin au arătat poporului german că ideile staliniste corespund intereselor fundamentale ale poporului nostru, deoarece ele duc la restabilirea unității Germaniei și la încheierea tratatului de pace.

Încetarea din viață a marelui Stalin, care și-a consacrat întreaga sa viață cauzelor științei comunistului, constituie o uriașă pierdere și pentru poporul german.

Poporul german și avangarda sa — Partidul Socialist Unit din Germania — vor clăni în vece memoria marelui Stalin. Ele vor depune toate eforturile pentru a îndeplini poruncile sale — să educe poporul german în spiritul înțelegător și fermității în lupta cu dușmanii interni și externi, în lupta pentru unitatea patriei și pentru încheierea tratatului de pace, în lupta pentru pace în întreaga lume, pentru cauza democrației și socialismului.

Berlin

(Din ziarul „PRAVDĂ” nr 75 (126)X)

Tările Europei occidentale sunt vital interesate în reluarea comerțului normal cu Răsăritul

GENEVA 24 (Agerpres). — Rezultatele lucrărilor recent încheiate ale sesiunii a 8-a a Comisiei economice a O.N.U. pentru Europa, care a avut loc la Geneva, au arătat că țările Europei occidentale sunt vital interesate în reluarea legăturilor comerciale normale cu Uniunea Sovietică și cu țările de democrație populară.

Recunoscând dificultățile economice în care se zbate Anglia: inflația, dependența de zona dolarului, îngustarea pieței de desfacere și povara grea a datoriei, ca urmare directă a „ajutorului” american, Reading, reprezentantul Marii Britanii la Sesiunea Comisiei, a subliniat necesitatea dezvoltării relațiilor comerciale cu țările europene.

Reprezentantul Franței, Philippe, criticând politica protecționistă dusă de Statele Unite, a subliniat că comerțul cu țările din Răsăritul Europei ar contribui la îmbunătățirea situației economice a țărilor vest-europene. În acest sens au vorbit și alți reprezentanți ai țărilor capitaliste din Europa care au manifestat un mare interes pentru propunerile U.R.S.S. și ale țărilor de democrație populară cu privire la dezvoltarea comerțului între țările Europei răsăritene și apusene, pe baza avantajului reciproc, a egalității și a neamestecului în treburile interne ale acestor state.

Comisia economică O.N.U. pentru Europa a hotărât să convoace o conferință cu privire la problemele comerțului pentru data de 13 Aprilie a. c. la Geneva. Această hotărâre a fost primită în mod favorabil de majoritatea covârșitoare a delegațiilor, în ciuda faptului că William Draper, conducătorul delegației americane, manifestând nemulțumirea cercurilor guvernamentale ale S.U.A., a absentat în mod demonstrativ dela ședința în care a fost luată această hotărâre.

Reprezentanții mai lucizi ai burghezilor se conving în mod concret că, în realitate, politica de blocadă economică nu lovește țările din lagărul democratic, ci statele care la ordinul monopolistilor americani încearcă să aplice această blocadă. Ei încep să-și dea seama că politica de blocadă a Statelor Unite acționează în prezent ca un instrument de dominare și de servire în scopul apărării totale a piețelor „aliate”, în scopul înmădării acestor piețe cu mărfurile americane, în timp ce monopolistii americani se înconjoară cu tot felul de bariere vamale și tarife protecționiste pentru a împiedica exporturile țărilor satelite și a pune mâna pe piețele externe tradiționale ale acestor țări.

Urmările nefaste ale dictatului economic american provoacă neliniștea unor pături tot mai largi ale populației din țările occi-

dentale și sunt din ce în ce mai frecvente manifestările opiniei publice, chiar burgheze, care, în urma îngustării pieței de desfacere, cere cu hotărâre restabilirea schimburilor comerciale internaționale cu Uniunea Sovietică, cu China și cu țările de democrație populară din Europa.

Astfel, ziarul „Financial Times” scria recent că „Intensificarea Industrializării țărilor Europei răsăritene... trebuie să-și determine pe britanici să-și întoarcă în mod foarte obiectiv privirile spre schimburile comerciale cu țările răsăritene”.

Recunoscând că imperialiștii nu sunt în stare să împiedice construirea bazelor socialiste în țările de democrație populară și că atât mai puțin construirea victorioasă a comunismului în Uniunea Sovietică, ziarul scrie în continuare: „Nu există nicio dovadă care să arate că politica de export (adică politica de blocadă P.N.R.) a țărilor occidentale a constituit o pierdere serioasă în planurile de industrializare ale țărilor răsăritene. Dimpotrivă, refuzul de a le livra utilaj și servicii a intensificarea programelor lor de investiții în industrie... aceasta soldându-se, pentru Marea Britanie, cu pierderea piețelor pentru anumite produse...”

Un raport al „Consiliului englez pentru promovarea comerțului internațional” redactat de un grup de oameni de afaceri și economiști britanici spune că „Industrializarea din Uniunea Sovietică, din China și din celelalte țări ale lagărului democratic trebuie luată în considerare cu toată seriozitatea”. Raportul prezintă ministrului britanic al comerțului că a dat dovadă „de prea mult zel” în interpretarea restricțiilor impuse de Washington asupra exporturilor spre China.

Perspectivile care i s-au deschis Franței în constituirea economică internațională dela Moscova au creat în această țară o adevărată mișcare în favoarea reluirii legăturilor comerciale normale cu țările lagărului democratic. Presiunea opiniei publice s-a manifestat atât de puternic încât până și un lacheu patentat al Imperialismului nord-american ca Schuman a fost nevoit să declare în Adunarea Națională că „Franța dorește să dezvolte schimburile economice cu toate țările, fără deosebire de regimul lor intern”. Asemenea declarații au făcut de atunci și Pinay și René Mayer. Paștele însă dovedesc că guvernul Franței, trădând interesul vital al poporului francez, au făcut de fapt tot posibilul pentru a împiedica dezvoltarea acestor schimburile comerciale.

Deosebit de puternic se manifestă rezistența împotriva politicii americane de blocadă în unele cercuri de afaceri din Germania occidentală.

„Existența noastră, scrie ziarul „Mit-tag” care apare la Düsseldorf, depinde de comerțul cu Răsăritul”.

Ziarul comercial „Wirtschaftsdienst” din Hamburg propune înființarea unei „Comisii pentru schimburile cu Răsăritul”, care să coordoneze și să soneze noi acorduri comerciale cu statele răsăritene”.

Gasuri care se ridică în favoarea restabilirii schimburilor comerciale cu țările democratice se fac tot mai mult auzite și în alte țări capitaliste ca Olanda, Elveția, Belgia, Japonia precum și în numeroase țări din America Latină, etc. care în urma legăturilor comerciale unilaterale impuse de Statele Unite și în urma aserviilor lor economice de către monopolistii americani, au pierdut piețe importante de desfacere.

În favoarea dezvoltării relațiilor comerciale cu piața mondială democratică se pronunță energic și numeroase țări coloniale și dependente. Un exemplu clasic îl oferă în acest sens declarația guvernului Ceylonului privitoare la tratativele asupra problemei cauciucului și orzului duse între Ceylon și S.U.A. Explicând eșecul tratativelor dintre S.U.A. și Ceylon precum și împrejurările care au dus la încheierea acordului între Ceylon și R. P. China, declarația subliniază că „guvernul Ceylonului nu poate accepta să respecte orbeste embargo-ul, când acest lucru este extrem de dezavantajos din punct de vedere economic”.

„Eșecul „blocaed economic” întreprins de monopolistii americani împotriva țărilor democratice provoacă furia cercurilor guvernante ale S.U.A.”

Deputatul Laurie C. Battle, autorul famoselor legi care prevăd încetarea „ajutorării” aliaților care fac comerț cu țările lagărului democratic, a declarat în cursul lunii Februarie în fața Congresului american că în cursul unei călătorii pe care a întreprins-o în străintăte, și-a dat seama că nicio țară din Europa occidentală nu vrea să pună capăt legăturilor comerciale cu țările democratice.

Un fapt care demonstrează cu prisosință furia turbată și neputința monopolistilor americani este numirea recentă a înveratului spion și aventurier William Donovan în fruntea unui serviciu special însărcinat să conducă „punerea în aplicare a programului consacrat luptei împotriva comerțului între Răsărit și Apus”.

Nolle măști discriminatorii preconizate de miliardarii americani în vederea împiedicării legăturilor comerciale nu pot avea nici un efect asupra cererilor contradictorii pe piața mondială a lagărului capitalist. Îngustarea continuă a acestei piețe și împingerea ei spre un dezastru economic inevitabil.

Un nou val de teroare fascistă în Franța

PARIS 24 (Agerpres). — Complotul pus la cale de reacțiunea franceză din ordinul imperialistilor americani împotriva forțelor luptătoare de pace din Franța, la amplasarea.

Noua etapă a acestui monstruos complot are loc odată cu plecarea lui Mayer și Bidault la Washington, unde aceștia se duc să primească noi ordine pentru îndeplinirea politicii războinice americane și pentru faza de acțiune a guvernului în interior.

După ce guvernul americanizat al Franței l-au internat apoi trecut pe Jacques Duclos, secretar al Partidului Comunist Francez, și pe André Stii, redactor șef al ziarului „L'Humanité”, care au fost smulși din gharele reacțiunii numai datorită luptei îndârjite a maseelor populare din toate țările, actualmente ei pun la cale continuarea complotului. La 24 Martie, André Stii a fost arestat din nou.

Totodată, guvernul dela Paris vor să lovească în Confederația Generală a Muncitorilor din Franța, care reprezintă interesele clasei muncitoare și luptă cu consecvență pentru apărarea lor. Se știe că Alain Le-Rap, secretar general al C.G.T. din Franța și vicepreședintele Federației Sindicale Mondiale, este detinut în închisoare de mai multe luni, în ciuda protestului popular care cere imediata lui eliberare.

În cadrul noului val de teroare, în afară de André Stii au fost arestați Lucien Molino, secretar al C.G.T. pentru probleme organizatorice și André Tollet, secretar al Unirii sindicatelor din departamentul Sena. Deasemenea, a fost emis mandat de arestare împotriva lui Benoit Frachon, secretar al C.G.T.

După un scurt interogatoriu care l-a fost luat politic, André Stii, Lucien Molino și André Tollet au fost depuși la închisoarea Fresnes.

După cum anunță zărele de seară, la locuințele tuturor celor arestați și ale celorlalți împotriva cărora au fost emise mandate de arestare, poliția a efectuat percheziții. Deasemenea au fost efectuate percheziții la sedile a diverse organizații obștești.

Acele de teroare fascistă săvârșite împotriva

poporului muncitor, tubitor de pace și liberlate al țării noastre, află cu adâncă indignare vestea noului val de măsuri represive de tip fascist luate de clica guvernamentală din Franța împotriva gloriosului deșant de avangardă al clasei muncitoare franceze, Partidului Comunist Francez, ca și împotriva celor mai largi organizații de masă a clasei muncitoare franceze, Confederația Generală a Muncitorilor.

Sensul arestărilor și perchezițiilor samavolnice dela Paris este clar. Ele se produc în ziua în care primul ministru reacționar, René Mayer, și trei dintre miniștrii săi pleacă la Washington să prezinte săpănilor raportul de activitate, să primească noi instrucțiuni și să cerșească noi bușuri. Guvernul Mayer, unul dintre cele mai josnice guverne ale burghezilor franceze, care a vândut drepturile și independența națională pe dolari, nu vrea să se prezinte la Washington fără „merite” remarcabile. El continuă și amplifică criminalul complot înecat în apă de precedentul guvern de trădare națională al Franței împotriva Partidului Comunist și a întregii mișcări democratice și patriotice a poporului francez.

Este semnificativ că noul val de măsuri represive antimuncitorești și antidemocratice este dezlănțuit tocmai în momentul când lupta celor mai largi mase din Franța, conduse de partidul comunist, împotriva politicii externe trădătoare și a politicii interne de adâncire a mizeriei și militarizare a țării, dusă de guvernul Mayer, cunoaște o largire și o intensificare fără precedent. Milioane de francezi se ridică cu hotărâre împotriva tratatelor impuse de Washington și care tind să refacă forța a-

Plaza orașului Saint Cyr a primit numele lui I. V. Stalin

PARIS 24 (Agerpres). — TASS. La 22 Martie, în orașul Saint-Cyr, în cadrul unei adunări solemne a oamenilor muncii, a avut loc schimbarea numelui pieței orașului în Plaza Iosif Stalin. În cadrul acestei adunări a luat cuvântul primul ministru al guvernului francez, René Mayer, care l-a avut pe I. V. Stalin în lupta de eliberare dusă de popoare împotriva fascismului și pentru întărirea păcii. Pentru oamenii muncii francezi, a spus vorbitorul, I. V. Stalin este omul cărui el îl datorază libertatea lor și care a arătat că numai în condiții de pace se poate crea fericirea pentru toți.

Delegația guvernamentală a R. P. Chineze a plecat din Moscova

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS. La 24 Martie delegația guvernamentală chineză condusă de Ciu En-lai, premierul Consiliului administrativ de stat și ministru al afacerilor externe al R. P. Chineze, care a participat la funeraliile Președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Iosif Vissarionovici Stalin, a părăsit Moscova.

La aeroport, delegația chineză a fost condusă de V. M. Molotov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al afacerilor externe al U.R.S.S.; I. A. Malic, ministru adjunct al afacerilor externe al U.R.S.S.; V. V. Cuznetov, ministru adjunct al afacerilor externe al U.R.S.S. și ambasador al Uniunii Sovietice în China.

Delegația a fost deasemenea condusă de I. Tedenbal, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 23 (Agerpres). — TASS. În comunicatul din 23 Martie al Inaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că unitățile armate populare, în colaborare cu detașamentele de voluntari chinezi, au dus la Vest de Incheon și la Nord de Coranpur ducluri de artilerie cu unități intervenționistilor americano-englizi și ale trupelor lishmaniste.

La 23 Martie artileria antiaeriană și pușcași-vânători de avioane au doborât 3 avioane inamice.

Camibalii americani continuă sălbăciile împotriva prizonierilor

NEW YORK 24 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul agenției Associated Press, comandamentul american al lagărului de prizonieri de război de pe insula Inchoncho a anunțat că Joi 19 Martie paza a folosit gaze lacrimogene și cloporicină împotriva a 4.000 de prizonieri de război coreeni.

Scumpirea prețului pâinii în Iugoslavia

SOFIA 24 (Agerpres). — După cum anunță zărele titoiste, cu începere de luni prețurile pâinii și al pâinii în Iugoslavia a fost majorat. Aprovizionarea populației cu alimente cel mai principal este lăsată oficial pe mâna speculanților.

Fasciștii dela Belgrad amnistiază pe criminalii de război

LONDRA 24 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Manchester Guardian” în urma consecințelor vizitei lui Tito la Londra va fi amnistierea criminalilor de război condamnați până în anul 1948. „Aceasta — scrie ziarul — nu va aduce niciun pericol regimului și pe de altă parte va întări prietenia dintre Iugoslavia și alte țări, în special Marea Britanie”.

După cum se știe, pentru consolidarea regimului și „întărirea prieteniei”, cu guvernul imperialist, acestea au trimis anul trecut în Iugoslavia un număr de 50.000 de criminali de război, fasciști cecnici și ustași care, după eliberarea țării de către armatele sovietice, au fugit peste hotarele de teama judecării poporului.

În fața situației tot mai subredne în care se află banda titoistă, aceasta a hotărât acum și eliberarea restului de criminali de război. Totodată, după cum anunță agenția France Presse, parlamentul titoist a votat o lege pentru amnistierea chibzburilor condamnați odinioară pentru sabotarea muncilor agricole și a colectărilor de produse agricole.

CRONICA

Printr-un decret al Președintelui Marii Adunări Naționale, tovarășul Marin Florea Ionescu a fost numit trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al R.P.R. în Statele Unite ale Americii. (Agerpres)

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Opera de Stat: Carmen; Național: L. Caradiale (sala Studiu); Nunta lui Crăciun; Național: L. Caradiale (sala Comedii); Pentru fericirea poporului: Teatrul de Operă: Aculina; Municipal: Mitrea Cocor; Tineretului: Un înăcăm din susușul nostru; Armatei (B-nul G-rai Maghiere); Într-o noapte de vară; Armatei (cinea 13 Septembrie); Ion Vodă cel Cumplit; Ansamblul de estradă: Primii spectatori.

CINEMATOGRAFE: Timpușul Noi (Victoria); A. 35-a aniversare a Marii Revoluții din Octombrie; Quartet; Patria; Elena Pavel; Alex. Sahia; Gh. Doja; Tineretului lui Chopin; Republica; București: Aventura la castel; Victoria; Populul; Pozițiile vizează: Maș. Alex. Popov; Ruptura; Fiaccara; Mizerabili (sala 13); Măștor; Voiaș; Păvălina; Vasile Roaită; 7 Noembrie; Sădoce; Lumina; Arta; Călătorii veseli; Valeriu; Prietenii și tovarășii; I. C. Frunză; Trei telegrame; 23 August; Ruy Bias; Libertății; Cel din Cronica; N. Bălcescu; Împărțirea brutărilor (sala 13); Doina Simo; Toată lumea pe stadion; Cultural; Inbrina nu moare; Război; Balaurul; Iie Pintilie; Dragoste și ură; Umirec; Fata cu părul cărunt; T. Vladimirescu; Lupta sa va sărbi; mîine; Grivița; Cădărușul; vru; Conz. David; Cuceriții aerului; 8 Mai; Căntecul interzis; Mioria; Olga; Bancii; Mizerabili (sala 13).

Lucrările Conferinței internaționale pentru apărarea drepturilor tineretului

VIENA 24 (Agerpres). — TASS. La 23 Martie, Conferința internațională pentru apărarea drepturilor tineretului și-a continuat lucrările. La Conferință continuă să seosească delegații din toate colțurile lumii.

Reprezentanții ai multor organizații de tineret din țările capitaliste sau coloniale au fost împiedicați să ajungă la Viena. În ședința din dimineața zilei de 23 Martie, Giuseppe Pensati, reprezentantul Italiei, a prezentat coraportul cu privire la condițiile de viață și de muncă ale tineretului muncitor. El a subliniat că goana înarmărilor dusă în țările capitaliste are consecințe nefaste asupra nivelului de trai al oamenilor muncii, și așa destul de scăzut, și în special asupra condițiilor de trai ale tineretului. Astfel, în S.U.A., milioane de tineri și tinere nu pot învia din lipsa de școli. În Anglia, a spus Giuseppe Pensati, dela începerea războiului din Coreea cheltuielile militare s'au dublat, în timp ce alocațiile pentru învățământ și activități culturale au fost cu mult reduse.

Ca urmare a reducerii producției industriale civile și a construcției de locuințe, milioane de tineri și tinere din țările capitaliste rămân fără lucru. Astfel, în Italia peste 600.000 de tineri sunt lipsiți de dreptul la muncă și pâine, iar în Germania occidentală 28% dintre șomeri sunt tineri. Exploatarea tineretului se intensifică. Adevsea zlua de lucru a tinerilor și tinerelor ajunge până la 10—14 ore. În S.U.A. muncitorii sub 20 de ani primesc doar 50% din salariile adulților. Ca urmare a exploatarei nemiloase și a salariilor reduse, numeroși muncitori tineri devin înapți pentru muncă. Astfel, în Venezuela 75% din

tinerii petrolști sunt bolnavi de tuberculoză.

Giuseppe Pensati a descris pe larg situația tineretului din țările coloniale, subliniind că acolo soarta tineretului muncitor este și mai grea.

Încheierea Pensati s'a ocupat de lupta tineretului din țările capitaliste și coloniale pentru drepturile sale.

VIENA 24 (Agerpres). — TASS transmite:

În ședința din seara de 23 Martie a Conferinței internaționale pentru apărarea drepturilor tineretului a luat cuvântul Nijad Hanbar (Iran) care a prezentat coraportul intitulat „Revendicările tinerilor țării”.

Corecțiile efectuate înainte de această Conferință, a spus Hanbar, au scos în evidență situația grea a tinerilor țării din țările capitaliste care se înățătește din cauza războiului. În unele țări, tineretul sătesc este lipsit aproape total de drepturile economice, sociale și politice elementare.

Hanbar s'a ocupat apoi de revendicările tineretului sătesc și de lupta acestuia pentru satisfacerea lor.

Dreptul la pământ și asigurarea lui este o revendicare vitală a tineretului sătesc, a subliniat el. Lozincă „pământul este al celor ce-l muncesc” trebuie să devină lozincă generală a întregului tineret sătesc.

Conferința internațională pentru apărarea drepturilor tineretului, a subliniat în încheierea Hanbar, marchează o etapă importantă în lupta tineretului sătesc pentru

apărarea drepturilor sale. Conferința trebuie să contribuie la întărirea unității tinerilor țării în lupta lor pentru o viață mai bună, pentru pace.

Delegații la Conferință au salutat cu aplauze furtunoase apariția la tribună a reprezentanților tineretului sovietic, Semicastan. Asistența a ascultat cu deosebit interes cuvântarea lui Semicastan, care a vorbit despre viața fericită a tineretului din țările socialiste, despre participarea lui activă la marile construcții ale comunismului, la transformarea naturii, la lupta pentru pace în lumea întreagă.

M. Lawson (S.U.A.) a prezentat raportul „Dezvoltarea culturii și educarea tineretului în spiritul păcii și prieteniei între popoare”. Ea a subliniat că în țările capitaliste și coloniale, guvernele nu acordă niciun sprijin sau ajutor răspândirii culturii în rândul maseelor cărși ale tineretului. Milioane de tineri și tinere din aceste țări nu pot să învețe carte. În țările Africii, în Orientul Apropiat și în Mijlocul și în Asia de Sud-Est, 85% din populație este analfabetă.

În America Latină din 156 de milioane de locuitori, 70 de milioane sunt analfabeti. În S.U.A. ca urmare a discriminării rasiale sălbatice, procentul analfabților este de zece ori mai mare în rândurile negrilor decât în rândurile albilor.

Principala cauză a permanentelor scăderi a posibilităților tineretului de a-și însuși cultura și de a studia, a subliniat Lawson este goana înarmărilor.

În încheiere, Lawson a arătat că intensificării propagandei de război trebuie să i se opună lupta tinerilor și tinerelor din toate țările pentru cultură, pentru pace.

„CASA LUI A FOST DINAMITATĂ, FIINDCĂ A CUTEZAT SĂ SE INSCRIE ÎN SINDICAT”



Sub acest titlu, a apărut în numărul din 1 Februarie 1953 al ziarului „The Worker” din S.U.A. un articol însoțit de fotografia de mai sus, document autentic al faimosului „mod de viață american”. Ea ni-l înfățișează, înconjurat de familia sa, pe Tommy Sizemore, un muncitor american, ca atătea alte milioane de muncitori din S.U.A.

Anj deardănu Tommy Sizemore s'a Istovit muncind din greu în adâncul unei mine de cărbuni, ca să-și poată hrăni pe cel șase copii al săi. Dar în timp ce patronii săi adunau averi fabuloase, copiii lui Sizemore au continuat să umble liniștiți de foame, în zdrăne și desculți — așa cum ni-l înfățișează fotografia. Când mineurul Tommy Sizemore a lătece că numai în unire cu ceilalți muncitori va putea să-și câștige traiul mai bun, el a intrat în sindicatul mineurilor din Kentucky, devenind un element activ în lupta pentru drepturile muncitorilor. Aceasta a fost deajuns pentru a deslănțui împotriva sa furia bestială a patronilor, a huliganilor fasciști și a autorităților americane, subordonate monopolurilor.

Bătut în plină stradă de bande de agenți ale patronilor, fugărit și amenințat cu moartea, în timp ce părinții, soția și copiii săi trăiau sub teroarea bandelor de huligan, care le mitraliau locuința, arestat de scriș sub învinuirea că posedă material de propagandă sindicală, hărțuit de monstruosul aparat de represune antimuncitorească din S.U.A., Tommy Sizemore nu s'a lăsat totuși intimidat și a continuat să ceară dreptul la pâine pentru el și familia sa. Pentru a termina cu el, agenții patronilor l-au aruncat într-o noapte casa în aer cu dinamită. Svârșitii de explozie din patul lor, copiii au suferit un șoc violent. Cel mai mic a rămas surd... Împotriva atențiilor lor nu s'a luat înmănește, nicio măsură. Căci în „democrația dolpurilor” libertatea de asociere ca și toate drepturile individului sunt recunoscute numai acelor care au capital, viața unui muncitor și a familiei sale nu are nicio valoare. El este considerat material uman brut, numai pentru exploatare. Dar pe măsură ce Tommy Sizemore și milioane de frați al săi, muncitori, fermieri și intelectuali progresiști — vor deveni mai conștienți că forța săi în unirea lor, va crește și hotărârea lor de a pune capăt blestemului „mod de viață american”.

Vigilența poporului liber

N. BULATOV

După terminarea acestui curs de metode de spionaaj, diversivne și teroare, din acești dușmani ai poporului albanez a fost formată o bandă teroristă. Membrii ei au fost înarmați cu arme automate, pistoale, au fost înzestrați cu aparate de radio-transmisune, au primit alimente și au fost înființat în Albania. Acești bandiți au asasinat pe patrioții Foma Prifti și Laze Dolan și pe alții negativi ai impotriva altor oameni cinstiți. Datorită vigilenței ascuțite a poporului albanez s'a pus capăt activității lor criminale.

În diferite regiuni ale țării au fost lichidați nu de mult 20 de spioni, diversivniști și teroriști, care au fost infiltrați de siguranța tito-fascistă. În rândurile lor au fost criminalii de război albanezi, foști feudați, foști poliști, care nu trespun o ură feroce față de liberul popor albanez. Ajutorii oamenilor muncii din Albania a avut deasemenea o însemnătate hotărâtoare la lichidarea acestor bandiți titoiști.

Imperialiștii, dușmanii Albaniei Populare, depun toate eforturile pentru a licheida mărețele cuceriri ale poporului albanez. Dar zadarnice sunt încercările dușmanilor. Acțiunile mărsave și criminale ale agenților dușmane suferă un eșec datorită vigilenței poporului albanez liber. Le este greu bandiților să treacă frontierele albaneze, dar le este și mai greu să săvârșesc acțiunile lor mărsave pe pământul albanez.

Depreșe vigilența ascuțită a poporului albanez și despre devotamentul său față de puterea sa democrat-populară să mărturie următorul fapt. O bandă, care a pătruns în Albania, a hotărât să se oprească în

satul Șapca, raionul Pogradeț, la țaranul Hamdi Bogdan. Bandiții au hotărât să facă uz de tradiționala ospitalitate albaneză. Dar dușmanul nu cunoaște bine pe patrioții albanezi. Convăgându-se de faptul că în casa sa au venit asasinii Hamdi Bogdan și comunicat acest lucru organelor securității de stat. Când ostași care au sosit au primit din urmă a deschis locul prin ferestre. Atunci Hamdi Bogdan a strigat: — Incepeți casa! O să-i scoatem de acolo cu ajutorul focului!

Împreună cu ostașii el însuși a pus foc casei sale. Dușmanul a fost nimicit. Când consilierii care s'au strâns au început să-i mulțumească lui Hamdi Bogdan pentru fapta sa patriotică, el a declarat cu modestie: — Mi-am făcut numai datoria față de patrie.

Sunt numeroase exemple de vigilență, de înaltă bărbăție și patriotim, de care dă dovadă oamenii muncii din republică. Tânărul țaran Hecuran Saraci a lichidat doi diversivniști, care au refuzat să depună armele. Țăranul Miușru Cera din raionul Curvesea a mobilizat satul său la lupta împotriva unor parașutiști, dușmanii lanșați din avion.

Cu un patriotim fără preget stau oamenii muncii din Albania nouă de străji libertății și independenței lor, de străji construirii unei vieti fericite.

Apredind mărețe patriotim al poporului în lupta împotriva dușmanilor, ziarul „Zeri i popullit”, a scris: „Poporul nostru a arătat în practică că el apără cu vigilență victoriile reputeate, demască fără crutare ucirile dușmane și zădărnicește planurile lor mărsave”.

Tirana, Martie.

(Din ziarul „PRAVDA” Nr. 81 (12.649))